
Osebne zgodbe o
 tranziciji v Sloveniji



Osebne zgodbe o
 tranziciji v Sloveniji



V slovenskem zdravstvenem sistemu ne obstaja 
poenoten predpisan postopek prehajanja 
(tranzicije) za transspolne osebe, zakonodaja 
določa le pogoje za spremembo imena in spola v 
dokumentih (o katerih si lahko podrobno 

preberete na 
https://lgbtpravice.si/pravno-priznanje-spola), poleg 
tega pa je za medicinsko prehajanje (s pomočjo tega pa je za medicinsko prehajanje (s pomočjo 
hormonov, operativnih posegov itd.) zaenkrat 
potrebna psihiatrična diagnoza transseksualizma.

V Kvartirju smo zato pripravile_i spletno anketo 
o izkušnjah transspolnih oseb z zdravstvenim 
sistemom in prehajanjem, da bi drugim 
transspolnim osebam olajšale priprave na 
prehajanje in jim pomagale ustvariti si sliko, kaj 
lahko pričakujejo in kako se lahko kar najbolje 

pripravijo.









“Napotili so me k specialistom endokrinologije ter 
specialistom plastične ter urogenitalne kirurgije. Vrstni red 
ni določen, zaporednost je logična glede na potek tranzicije. 
Postopek je stekel razmeroma precej hitro, ker ne z moje 
in ne z njihove strani ni bilo nobenih zadržkov. Napotitve in 
obravnave so bile pogosto urejene po dogovoru, v znatno 
krajšem času kot je v okviru standarnih čakalnih vrst.” 

- trans ženska- trans ženska

“Naprej sem šel k psihiatru in od tam na seksološko 
ambulanto, čakal sem približno dva meseca.” 

- trans moški 

“Najprej sem pri psihologinji delal teste, da so določili, ali res “Najprej sem pri psihologinji delal teste, da so določili, ali res 
"potrebujem" prehod, nato mi je napisala priporočilno pismo 
za kirurške posege, s tem sem šel do različnih kirurgov 
(za mastektomijo in za histerektomijo) in do 

endokrinologinje. Pri vseh so čakalne dobe, vendar je to 
pričakovati.” - trans moški

 
“Rahne me je napotila k endokrinologinji na pregled - “Rahne me je napotila k endokrinologinji na pregled - 
želela sem dobiti vse informacije pred začetkom 

prejemanja hormonov. Nakar sem si sama vzela štiri leta 
časa za razmislek, če to resnično želim ... Ko pa sem se 
dokončno odločila, da želim hormone, je vse skupaj trajalo 
kakšnih osem mesecev, preden sem jih dobila.” 
-  ženska, ki ji je bil ob rojstvu pripisan ženski spol in ki -  ženska, ki ji je bil ob rojstvu pripisan ženski spol in ki 

jemlje testosteron







“Spremenil sem vse dokumente, za spremembo sem 
potreboval potrdilo psihiatra. Spremembo sem opravil na 
Tobačni, stalo pa me je okrog 120 evrov.” 

- trans moški 

“Ime sem spremenil še pred tranzicijo (e-uprava, okoli 30 
evrov za vlogo). Za spremembo spola in emša pa mi še niso 
priznali nizozemskih zdravniških dokumentov.” 

- trans moški- trans moški

“Spremenil bom ime, postopek tega je opisan tu: 
http://www.mnz.gov.si/si/mnz_za_vas/maticni_register/sprememba_imena/
Sprememba imena ima predpogoj (potrdilo o nekaznovanosti Sprememba imena ima predpogoj (potrdilo o nekaznovanosti 
(izda ga ministrstvo za pravosodje) in potrdilo, da oseba ni v 
kazenskem postopku (izda ga okrajno sodišče), oboje ti lahko 
priskrbi upravna enota sama. Prva sprememba imena stane 

okoli 54€, vsaka nadaljna pa 108€ 
(https://e-uprava.gov.si/podrocja/vloge/vloga.html?id=777). 

Glede spremembe spolnega markerja še nisem prepričan. 
Če bi obstajala nevtralna možnost bi jo izbral takoj, glede Če bi obstajala nevtralna možnost bi jo izbral takoj, glede 
moškega markerja pa nisem prepričan zaradi varnosti.” 

- nebinarna oseba











“Endokrinologinja v UKC mi je predpisala 100 mg 
ciproteronacetata. Poslala me je tudi na kontrolni odvzem krvi. 
Čez dva meseca sem prejela izvide, ki so pokazali, da je bil 
odmerek ciproteronacetata vsaj dvakrat prevelik, kar sem 
opazila tudi sama, saj sem postala skrajno depresivna in 
anksiozna. Tudi vse moje trans prijateljice so mi povedale, da so 
na največ 25 mg antiandrogena, zato sem začela jemati 
polovičen odmerek. Na kontroli tri mesece po prvem pregledu polovičen odmerek. Na kontroli tri mesece po prvem pregledu 
sem endokrinologinjo obvestila o svoji odločitvi in strinjala se je, 
da lahko odmerek postopno zmanjšam na 25 mg. Ponovno 
me je poslala na odvzem krvi, redne kontrole pa imam vsake 

tri mesece.” - nebinarna trans ženska

“Zame so prišli v poštev gel (Androgel), ki ga jemljem zdaj, 
bom pa v nekaj mesecih prešel na injekcije (Nebido); tako je 
priporočila endokrinologinja.” - trans moški 

“Najprej sem dobila testosteron v obliki gela (Androtop), ki “Najprej sem dobila testosteron v obliki gela (Androtop), ki 
sem si ga dnevno mazala na področje trebuha. To je bila zame 
pravilna izbira, saj se na začetku telo še navaja na 
spremembo in bi lahko v primeru komplikacij terapijo takoj 
prekinila. Po približno osmih mesecih pa sem zaprosila za 
injekcije (Nebido) in jih tudi brez problemov dobila oz. jih 

dobivam na vsake tri mesece.” 
- ženska, ki ji je bil ob rojstvu pripisan ženski - ženska, ki ji je bil ob rojstvu pripisan ženski 

spol in ki jemlje testosteron












